



## 入境游升温

此次回归，“海洋光谱号”满载着来自新加坡、马来西亚、泰国、印度尼西亚、澳大利亚等多个国家和地区的4000余名国际游客入境上海，这也是吴淞口国际邮轮港开港以来，国际游客单船入境中国旅游的最高人数纪录，也是五一小长假到来之前，访问上海的最大入境旅游团。

此前的4月6日、7日，“迈希夫五号”邮轮和“银海幻影号”陆续抵沪，分别停靠在上海吴淞口国际邮轮港和上海港国际客运中心。共计近3000名来自德国、奥地利、瑞士等国的游客入境开启为期两天的上海城市观光体验。3月19日，德国籍邮轮“阿塔尼亚号”也带着1800余名外籍游客靠泊了吴淞口国际邮轮码头，首次来到上海访问……

随着互免签证、通关便利和航线恢复等利好政策相继出台，2024年我国入境游加速恢复发展，邮轮业的复苏尤其值得关注，越来越多的海外游客选择前往上海进行邮轮旅行，今年一季度上海的进出境国际邮轮达69艘次。

在业内人士看来，邮轮旅游是出入境旅游重要的细分市场，尤其对中高端消费者颇具吸引力。往来上海港口的邮轮更加密集，在4月接连迎来多批次如此规模的邮轮入境游团队，无疑具有重要的风向标意义，见证着上海入境旅游的加速复苏和向高水平打造“中国入境旅游第一站”的目标稳步向前。

除了邮轮港，上海的国际空港口岸同样见证着更多外籍旅客的“蜂拥而来”。

今年以来，浦东国际机场整体呈现航线密集、航班架次多、上座率高的特点。4月以来，浦东机场出入境客运航班日均450架次，约比去年同期增加110%。

来自上海海关的数据显示，一季度，浦东机场口岸外国人入出境数量达147.7万人次，约是去年同期的5倍。其中来自日本、韩国、美国、德国、马来西亚的外国人数量位居前五。随着国家移民管理局“免签+免办”政策的持续发力，经浦东机场口岸免签入境的外国人达17.4万人次，约占同期入境外国人总量的23.6%，其中超七成免签人员来华目的为旅游或商贸。

为了将国际游客“引进来”，国内航空公司也加快拓展国际航线网络和航班频次。比如基地在上海的东航，去年开始已逐步新增了上海至土耳其伊斯坦布尔、埃及开罗、越南河内、老挝万象等航线。今年4月27日，东航开通了前往沙特阿拉伯首都“上海-利雅得”全新直飞航线。后续，东航还将于6月22日开通上海至维也纳，7月2日开通上海至马赛等欧洲重点城市的全新航线。同时，东航还推出一系列机票产品，吸引海外旅客入境，并联合OTA平台，在海外推出“Welcome To China”营销活动，对欧洲、美洲、大洋洲、非洲、日韩及东南亚始发旅客赠送东航国内航段，并将中转免费停留时间从1天延长至7天，为境外旅客畅游上海提供便利。

上海边检总站4月30日披露，今年1至4月（至4月29日为止），经上海口岸入境的外籍人员数量已超过129.2万人次，是去年同期的3.9倍，其中4月22日，入境外籍人员达到1.98万余人次，是今年以来上海口岸入境外籍人员最多的一天。

今年五一假期，自5月1日起，截至5月5日17时，上海海关累计监管进出境航空旅客43.2万人次，同比增长113%。其中进境旅客21.8万人次，增长83.3%。另外，上海海关累计监管国际邮轮进出境旅客2.5万人次，其中国际邮轮旅客进境占一半，达1.25万人次。

## “买买买”尽兴畅快

“没想到上海为我们准备得如此周到！”从“迈希夫五号”邮轮上下来的德国游客托马斯是第一次来到上海，立刻感受到了上海的温度。

在吴淞口国际邮轮港的码头上，上海用热闹的舞龙舞狮的仪式欢迎托马斯等游客的到来，还在国际到达大厅里邀请了银联国际和中国银行等一些银行金融单位布设展位，为入境游客普及上海游支付情况，提供兑换“零钱包”服务。



来自上海海关的数据显示，一季度，浦东机场口岸外国人入出境数量达147.7万人次，约是去年同期的5倍。其中来自日本、韩国、美国、德国、马来西亚的外国人数量位居前五。